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Κυριακή της Σαμαρείτιδος στον Λουτρό Ημαθίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας
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Την Κυριακή 10 Μαΐου (της Σαμαρείτιδος) το πρωί ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας κ. Παντελεήμων λειτούργησε και κήρυξε τον θείο 
Λόγο στον Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης στον 
Λουτρό Ημαθίας.
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Ομιλία Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. 
Παντελεήμων

Μία τυχαία συνάντηση στο φρέαρ του Ιακώβ αλλάζει, όπως ακούσαμε στο 
σημερινό ευαγγελικό ανάγνωσμα, τη ζωή μιάς γυναίκας αλλά και τη ζωή πολλών 
ανθρώπων. Η τυχαία συνάντηση είναι αυτή του Κυρίου μας, ο οποίος στάθηκε 
κοντά στο πηγάδι, για να ξεκουραστεί από την οδοιπορία και να ξεδιψάσει από τον 
καύσωνα, με μία γυναίκα από τη Σαμάρεια, που ήλθε για να πάρει νερό.

Όσο όμως τυχαία και εάν φαίνεται εκ πρώτης όψεως η συνάντηση, τίποτε δεν είναι 



τυχαίο στη ζωή του ανθρώπου· τίποτε δεν είναι τυχαίο στο σχέδιο του Θεού για τη 
σωτηρία του πλάσματός του. Δεν είναι, λοιπόν, ούτε η συνάντηση τυχαία, ούτε η 
συνομιλία τυχαία, ούτε και η προτροπή του Χριστού προς τη Σαμαρείτιδα, όταν 
εκείνη του ζητά να της δώσει από το νερό που Εκείνος προσφέρει, ώστε να μην 
έχει πλέον ανάγκη να μεταφέρει το νερό που χρειάζεται.
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Το «ύπαγε φώνησον τον άνδρα σου και ελθέ ενθάδε» με το οποίο απαντά ο Κύριός 
μας στο αίτημα της Σαμαρείτιδος, δεν είναι μία τυχαία απάντηση. Είναι η 
αφετηρία της νέας ζωής της. Είναι η αφετηρία της σωτηρίας της.

Όταν η Σαμαρείτιδα ακούει τον Χριστό να της αποκαλύπτει τη ζωή της, κατανοεί 
ότι συνομιλεί με έναν άνθρωπο που έχει θείο χάρισμα, κατανοεί ότι έχει ενώπιόν 



της τον Χριστό και καλεί τους συμπολίτες της να τον γνωρίσουν. Και έτσι δεν 
μεταβάλλεται μόνο η δική της ζωή, που ήταν μία ζωή άστατη και απρόσεκτη, σε 
κατά Χριστόν ζωή, αλλά γίνεται αφορμή να αλλάξει και η ζωή πολλών ανθρώπων, 
τους οποίους θα ελκύσει με τη ζωή της και με τον λόγο της στην πίστη του 
Χριστού.

Η μεταστροφή της Σαμαρείτιδος, την οποία τιμά η Εκκλησία μας ως ισαπόστολο, 
δεν είναι όμως η μόνη θαυμαστή μεταστροφή.

Μία άλλη στιγμιαία συνάντηση γίνεται η αφορμή της μεταστροφής στον 
χριστιανισμό του Μεγάλου Κωνσταντίνου, τη μνήμη του οποίου, ως ισαποστόλου 
επίσης, θα τιμήσει η Εκκλησία μας και θα πανηγυρίσει η ενορία σας σε λίγες 
ημέρες.
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Λίγο πριν από την καθοριστική μάχη που θα έδιναν τα στρατεύματά του με τον 
Μαξέντιο έξω από τη Ρώμη ο Μέγας Κωνσταντίνος είδε ένα συγκλονιστικό όραμα 
στον ουρανό. Είδε έναν φωτεινό Σταυρό. Είδε το σύμβολο της νίκης του Χριστού 
και μία επιγραφή: «Εν τούτω νίκα», με αυτό θα νικήσεις.

Ήταν η δική του συνάντηση με τον Χριστό, την οποία αξιοποίησε ο Μέγας 
Κωνσταντίνος, και η οποία τον οδήγησε να νικήσει στη μάχη και να αποκτήσει τον 
απόλυτο έλεγχο της Ρωμαικής αυτοκρατορίας, ανοίγοντας έτσι τον δρόμο στην 
προσωπική του μεταστροφή στον χριστιανισμό, αλλά και στο να αποκτήσει η 
Εκκλησία του Χριστού την ελευθερία της και να μπορεί να διδάσκει ελεύθερα το 



ευαγγέλιό του Χριστού στους ανθρώπους οδηγώντας τους στη σωτηρία.
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Η συνάντηση της Σαμαρείτιδος με τον Χριστό, την οποία μνημονεύει η Εκκλησία 
μας σήμερα, και το όραμα του Σταυρού που είδε ο άγιος ισαπόστολος 
Κωνσταντίνος, δεν είναι όμως απλώς δύο ιστορικά γεγονότα. Έχουν σημασία και 
για τον κάθε άνθρωπο, είτε βρίσκεται κοντά είτε βρίσκεται μακριά από τον Χριστό 
και την Εκκλησία του, γιατί ο Χριστός προσφέρει σε όλους μας ευκαιρίες να τον 
συναντήσουμε. Προσφέρει στον καθένα μας ξεχωριστά την ευκαιρία που είναι 
κατάλληλη γι᾽ αυτόν, την ευκαιρία που θα μπορέσει να αξιοποιήσει για να τον 
πλησιάσει, για να τον γνωρίσει, για να αλλάξει τη ζωή του, για να κάνει την 
καθοριστική στροφή που χρειάζεται προς τον Θεό.

Ο Χριστός βρίσκει τον τρόπο να μας συναντήσει μέσα από τα γεγονότα και τις 
συνθήκες της ζωής μας, μέσα από τα πρόσωπα των αδελφών μας, μέσα από τις 
ανάγκες και τις επιθυμίες μας, και περιμένει από εμάς να συμμετάσχουμε σε αυτή 
τη συνάντηση, όπως το έκανε η Σαμαρείτιδα αλλά και ο άγιος Κωνσταντίνος.
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Θα μπορούσε η Σαμαρείτιδα να αποφύγει τη συνομιλία με έναν άγνωστο άνδρα και 
να μην ανταποκριθεί στο αίτημά του. Και όμως δεν την απέφυγε και δεν 
αδιαφόρησε, και έτσι έζησε το θαύμα.

Θα μπορούσε ο Μέγας Κωνσταντίνος να μην είχε λάβει υπόψη του το ουράνιο 
όραμα και να είχε βασισθεί στις δικές του δυνάμεις. Το ακολούθησε όμως, άλλαξε 
το σχέδιό του και νίκησε. Και άλλαξε έτσι και τη ζωή του και τη ροή της ιστορίας.

Ας ακολουθήσουμε, λοιπόν, και εμείς το παράδειγμά τους, το παράδειγμα της 
Σαμαρείτιδος αλλά και του προστάτου της ενορίας σας αγίου ενδόξου θεοστέπτου 
βασιλέως και ισαποστόλου Κωνσταντίνου, και ας ανταποκρινόμεθα στις ευκαιρίες 



που μας προσφέρει ο Χριστός για να τον συναντήσουμε, ώστε να κερδίσουμε τη 
σωτηρία που μας χαρίζει.
Image not found or type unknown

Για περισσότερες φωτογραφίες πατήστε εδώ

https://www.flickr.com/photos/imverias/albums/72177720333564531/with/55260390738

